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Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
23 août 2021.

D e  r ege r i ng  h e e f t  d i t  we t s o n t we rp  o p 
23 augustus 2021 ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 30 août 2021. D e  “goedkeur i ng  to t  d rukken”  werd  op 
30 augustus 2021 door de Kamer ontvangen.
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RÉSUMÉ

Le projet de loi que le gouvernement a l’honneur de 
soumettre à l’approbation des Chambres législatives 
doit mettre en œuvre le Règlement (UE) 2019/1148 du 
Parlement européen et du Conseil du 20 juin 2019 relatif 
à la commercialisation et à l’utilisation de précurseurs 
d’explosifs, modifiant le Règlement (CE) n° 1907/2006 et 
abrogeant le Règlement (UE) n° 98/2013. Le règle-
ment a été publié le 11 juillet 2019 au Journal officiel 
de l’Union Européenne (JOUE 2019, L 186) et est, 
conformément à l’article 23, d’application à partir du 
1er février 2021.

Le Règlement 2019/1148 remplace et approfondit 
le Règlement 98/2013 existant sur les points suivants :

— l’extension de la définiton de membre du grand 
public à toute personne physique ou morale agissant 
à des fins non liées à son activité commerciale, indus-
trielle ou libérale;

— la suppression du régime d’enregistrement et 
le maintien de la possibilité d’introduire un régime 
de licence;

— une information de la chaîne d’approvisionnement 
entre opérateurs économiques;

— une formation du personnel des opérateurs éco-
nomiques mettant des précurseurs d’explosifs régle-
mentés à la disposition des membres du grand public;

— une information de la part des places de marché 
en ligne à leurs utilisateurs vendant des précurseurs 
d’explosifs réglementés;

— une vérification, sous certaines conditions, lors de 
la vente de précurseurs d’explosifs soumis à restriction;

— une obligation des opérateurs économiques et 
places de marché en ligne de signaler les transactions 
suspectes;

— les États membres doivent prévoir des actions 
de sensibilisation au moins une fois par an;

— des ajouts et modifications de précurseurs d’explo-
sifs dans les annexes.

SAMENVATTING

Het wetsontwerp dat de regering de eer heeft ter 
goedkeuring aan de wetgevende kamers voor te leg-
gen, moet uitvoering geven aan Verordening (EU) 
2019/1148 van het Europees Parlement en de Raad 
van 20 juni 2019 over het op de markt brengen en 
het gebruik van precursoren voor explosieven, tot 
wijziging van Verordening (EG) nr. 1907/2006 en tot 
intrekking van Verordening (EU) nr. 98/2013. De ver-
ordening werd op 11 juli 2019 bekendgemaakt in het 
Publicatieblad van de Europese Unie (PBEU 2019, L 
186) en is, overeenkomstig artikel 23, van toepassing 
met ingang van 1 februari 2021.

Verordening 2019/1148 vervangt en verdiept de 
bestaande Verordening 98/2013 op volgende punten:

— de uitbreiding van de definitie van “particulier” 
tot elke natuurlijke of rechtspersoon die handelt voor 
doeleinden die buiten zijn handels-, bedrijfs- of be-
roepsactiviteit vallen;

— de afschaffing van de registratieregeling en de 
handhaving van de mogelijkheid tot het invoeren van 
een vergunningsregeling;

— informatieverstrekking tussen de marktdeelnemers 
in de toeleveringsketen;

— een opleiding van het personeel van de marktdeel-
nemers die gereguleerde precursoren voor explosieven 
aan particulieren aanbieden;

— informatieverstrekking van onlinemarktplaatsen 
aan hun gebruikers die gereguleerde precursoren voor 
explosieven verkopen;

— een verificatie, onder bepaalde voorwaarden, bij 
de verkoop van precursoren voor explosieven waarvoor 
een beperking geldt;

— een verplichting voor marktdeelnemers en on-
linemarktplaatsen om verdachte transacties te melden;

— de lidstaten moeten ten minste eenmaal per jaar 
bewustmakingsacties plannen;

— toevoegingen en wijzigingen van precursoren 
voor explosieven in de bijlagen.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

Dames en Heren,

ALGEMENE TOELICHTING

Het wetsontwerp dat de regering de eer heeft ter goed-
keuring aan de wetgevende kamers voor te leggen, moet 
uitvoering geven aan Verordening (EU) 2019/1148 van het 
Europees Parlement en de Raad van 20 juni 2019 over 
het op de markt brengen en het gebruik van precursoren 
voor explosieven, tot wijziging van Verordening (EG) 
nr. 1907/2006 en tot intrekking van Verordening (EU) 
nr. 98/2013. De verordening werd op 11 juli 2019 bekend-
gemaakt in het Publicatieblad van de Europese Unie 
(PBEU 2019, L 186) en is, overeenkomstig artikel 23, 
van toepassing met ingang van 1 februari 2021.

De belangrijkste doelstelling van Verordening 98/2013 
was het beperken van de beschikbaarheid voor particu-
lieren van chemische stoffen (gereguleerde precursoren 
voor explosieven) die vanaf bepaalde concentraties 
kunnen worden misbruikt voor de vervaardiging van 
explosieven die gebruikt kunnen worden voor terroris-
tische aanslagen. De verordening implementeerde de 
invoering van twee categorieën personen die al dan 
niet gereguleerde stoffen kunnen verwerven, binnen-
brengen, voorhanden hebben of gebruiken alsook een 
verplichting om verdachte transacties, verdwijningen of 
diefstallen te melden.

Verordening 2019/1148 verdiept deze eerste verorde-
ning. Het begrip “particulier” werd uitgebreid; voortaan 
is de verkoop aan “particulieren”, d.w.z. elke natuurlijke 
of rechtspersoon die handelt voor doeleinden die buiten 
zijn handels-, bedrijfs- of beroepsactiviteit vallen, van 
bepaalde chemische stoffen boven bepaalde concen-
tratiegrenswaarden verboden. De lijst van de stoffen is 
opgenomen in bijlage I bij de verordening. Zijn eveneens 
verboden, het binnenbrengen, het bezit en het gebruik 
van diezelfde stoffen door particulieren.

De verordening biedt de lidstaten nog steeds de 
mogelijkheid om de verkoop van deze stoffen in hogere 
concentraties toe te staan aan particulier die kunnen 
aantonen dat zij ze voor legitieme doeleinden nodig 
hebben. Dit door een vergunningsregeling te voorzien.
Tot op heden is dergelijke regeling nog niet voorzien, 
maar het zou ooit noodzakelijk kunnen blijken als de lijst 
van gereguleerde precursoren voor explosieven verder 
wordt uitgebreid; een dergelijke mogelijkheid werd dan 
ook in de wet behouden.

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesDames, messieurs,

EXPOSÉ GÉNÉRAL

Le projet de loi que le gouvernement a l’honneur de 
soumettre à l’approbation des Chambres législatives 
doit mettre en œuvre le Règlement (UE) 2019/1148 du 
Parlement européen et du Conseil du 20 juin 2019 relatif 
à la commercialisation et à l’utilisation de précurseurs 
d’explosifs, modifiant le Règlement (CE) n° 1907/2006 et 
abrogeant le Règlement (UE) n° 98/2013. Le règlement a 
été publié le 11 juillet 2019 au Journal officiel de l’Union 
Européenne (JOUE 2019, L 186) et est, conformément 
à l’article 23, d’application à partir du 1er février 2021.

Le règlement 98/2013 avait pour principal objectif 
de limiter la disponibilité, pour les membres du grand 
public, de substances chimiques (précurseurs d’explosifs 
réglementés) susceptibles d’être utilisées d’une manière 
détournée, à partir de certaines concentrations, pour la 
fabrication d’explosifs pouvant à leur tour être utilisés 
pour des attaques terroristes. Le règlement mettait en 
œuvre la création de deux catégories de personnes 
pouvant ou non acquérir, introduire, détenir ou utiliser 
des substances réglementées ainsi qu’une obligation 
de signaler les transactions suspectes, les disparitions 
ou les vols.

Le Règlement 2019/1148 vient approfondir ce premier 
règlement. La notion de membre du grand public a été 
étendue, désormais, la vente aux “membres du grand 
public”, à savoir toute personne physique ou morale 
agissant à des fins non liées à son activité commerciale, 
industrielle ou libérale, de certaines substances chimiques 
au-delà de certaines valeurs limites de concentration 
est interdite. La liste des substances figure à l’annexe I 
du règlement. Sont également interdites l’introduction, 
la détention et l’utilisation de ces mêmes substances 
par les membres du grand public.

Le règlement permet toujours aux États membres 
d’autoriser la vente de ces substances à des concen-
trations supérieures à des membres du grand public 
pouvant prouver qu’ils en ont besoin à des fins légitimes, 
et ce en prévoyant un système de licence. À ce jour, un 
tel système n’est pas encore prévu, mais cela pourrait 
un jour se révéler nécessaire si la liste des précurseurs 
d’explosifs réglementés devait être davantage étendue, 
une telle possibilité a donc été maintenue dans la loi.
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De verordening bepaalt voorts dat marktdeelnemers in 
de toeleveringsketen andere marktdeelnemers aan wie 
zij precursoren voor explosieven waarvoor een beperking 
geldt verkopen, moeten informeren over het bestaan 
daarvan wat betreft het aanbieden aan particulieren. 
Er bestaat een soortgelijke verplichting met betrekking 
tot gereguleerde precursoren voor explosieven en de 
plicht om verdachte transacties, verdwijning en diefstal te 
melden. Het personeel van diezelfde marktdeelnemers 
moet worden opgeleid. Voor onlinemarktplaatsen geldt 
dezelfde verplichting om hun gebruikers te informeren 
over hun verplichtingen.

Er wordt nu ook een verificatieverplichting ingevoerd 
met betrekking tot precursoren voor explosieven waarvoor 
een beperking geldt. Die informatie moet gedurende 
18 maanden worden bewaard.

De lidstaten moeten zorgen voor voldoende midde-
len en opleidingen voor rechtshandhavingsinstanties, 
eerstehulpdiensten en de douane, en voor bewustma-
kingsacties voor de betrokken sectoren.

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Dit artikel bepaalt de constitutionele bevoegdheids-
grondslag. Het gaat inzonderheid om artikel 74 van de 
Grondwet.

Art. 2

Artikel 2 wijzigt het opschrift van de wet van 
15 juli 2016 tot uitvoering van de Verordening (EU) 
nr. 98/2013 van het Europees Parlement en de Raad 
van 15 januari 2013 over het op de markt brengen 
en het gebruik van precursoren voor explosieven om 
deze in overeenstemming te brengen met de nieuwe 
Verordening 2019/1148.

Art. 3

Artikel 3 wijzigt de verwijzing naar de vroegere 
Verordening 98/2013 over het op de markt brengen en 
het gebruik van precursoren voor explosieven naar de 
nieuwe Verordening 2019/1148.

Le règlement prévoit en outre que, dans la chaîne 
d’approvisionnement, les opérateurs économiques 
doivent informer les autres opérateurs économiques à 
qui ils vendent des précurseurs d’explosifs soumis à des 
restrictions de l’existence de celles-ci en ce qui concerne 
la mise à la disposition des membres du grand public. 
Une obligation similaire existe quant aux précurseurs 
d’explosifs réglementés et au devoir de signalement 
en cas de transaction suspecte, disparition et vol. Les 
membres du personnel de ces mêmes opérateurs éco-
nomiques doivent être formés. Les places de marché en 
ligne sont soumises à la même obligation d’information 
de leurs utilisateurs.

Une obligation de vérification est désormais également 
instaurée en ce qui concerne les précurseurs d’explosifs 
faisant l’objet de restrictions. Ces informations doivent 
être conservées pendant 18 mois.

Les états membres doivent prévoir les ressources 
suffisantes ainsi que des formations pour les services 
répressifs, les services d’urgence et les douanes, ainsi 
que des actions de sensibilisation pour les secteurs 
concernés.

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Cet article précise le fondement constitutionnel en 
matière de compétence. Il s’agit, en particulier, de l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Art. 2

L’article 2 modifie l’intitulé de la loi du 15 juillet 
2016 portant exécution du Règlement (UE) n° 98/2013 du 
Parlement européen et du Conseil du 15 janvier 2013 sur 
la commercialisation et l’utilisation de précurseurs d’ex-
plosifs pour la mettre en concordance avec le nouveau 
Règlement 2019/1148.

Art. 3

L’ar t ic le  3  modifie la référence à l ’ancien 
Règlement 98/2013 sur la commercialisation et l’uti-
lisation des précurseurs d’explosifs pour le nouveau 
Règlement 2019/1148.
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Art. 4

Artikel 4, 1° wijzigt een verwijzing naar een artikel 
waarvan de nummering is gewijzigd.

Artikel 4, 2° schrapt een verwijzing naar de vroegere 
mogelijkheid om een registratieregeling vast te leggen.

Artikel 4, 3° vervangt in de Franstalige tekst het woord 
“particuliers” door “membres du grand public”, dat 
ruimer is en dus overeenkomt met de uitbreiding van 
de verordening.

Zoals naar voor gebracht in het advies van de Raad 
van State (overweging 3), wordt getracht de Belgische 
wetgeving zo veel als mogelijk in overeenstemming te 
brengen met de Europese wetgeving. Dit zorgt uiteindelijk 
wel voor een discrepantie tussen de Nederlandstalige 
tekst, waar het begrip “particulier” voorzien is, en de 
Franstalige tekst, waar sprake is van “membre du grand 
public”. Zoals meegedeeld aan de Raad van State werd 
contact opgenomen met de juristen-linguisten van de 
Europese Raad om na te gaan of een aanpassing van 
de terminologie in de Nederlandse taalversie van de 
verordening niet gepaster zou zijn. Juristen-linguisten 
van andere taalrollen en het Europees Parlement wer-
den betrokken in de discussie. De conclusie is dat het 
probleem in de Engelse term “member of the general 
public” zit. Deze Engelstalige term dekt de lading van 
de bij de nieuwe verordening uitgebreide categorie/om-
schrijving niet meer. Een rechtspersoon is namelijk geen 
onderdeel van het “grote publiek”. Het wijzigen van de 
term in de Engelse versie is, onder meer omwille van het 
feit dat dit het voorwerp heeft uitgemaakt van een politiek 
compromis en een sleutelterm is in de verordening, op 
dit ogenblik niet mogelijk. Uiteindelijk is de term, in elke 
taalversie, wel correct gedefinieerd. Het aanpassen van 
de Nederlandstalige term “particulier” naar bijvoorbeeld 
“lid van het grote publiek”, in lijn met de Engelstalige en 
Franstalige versie, zou ongepast zijn. In abstracte zin 
dekt de term “particulier” beter de lading, de term “lid van 
het grote publiek” is niet gangbaar in het Nederlands en 
de term “particulier” wordt ook nog gebruikt in andere 
taalversies (zoals het Spaans, Italiaans en Zweeds). 
Ook het aanpassen van de Franstalige term om ze in 
overeenstemming te brengen met het Nederlands is 
niet wenselijk zolang de Engelstalige versie niet gewij-
zigd wordt. België zou uiteindelijk kunnen vragen om 
een algemene rectificatie van de term “member of the 
general public” door bijvoorbeeld “non-professional 
user”. De problematiek kan meegenomen worden in 
de evaluatie van de verordening die voorzien is uiterlijk 
op 2 februari 2026.

Art. 4

L’article 4, 1° modifie une référence à un article dont 
la numérotation a été modifiée.

L’article 4, 2° supprime une référence à l’ancienne 
possibilité de créer un système d’enregistrement.

L’article 4, 3° modifie le mot “particuliers” pour le 
remplacer par “membres du grand public” qui est plus 
large et correspond ainsi à l’extension du règlement.

Comme relevé dans l’avis du Conseil d’État (consi-
dérant 3), l’objectif est d’harmoniser dans la plus large 
mesure possible la législation belge vis-à-vis de la 
législation européenne. Ceci crée toutefois une diffé-
rence entre le texte néerlandais, qui utilise le concept de 
“particulier”, et le texte français, qui parle de “membre du 
grand public”. Comme communiqué au Conseil d’État, les 
juristes-linguistes du Conseil européen ont été contactés 
afin de voir si une adaptation de la terminologie dans la 
version linguistique néerlandaise du règlement ne serait 
pas plus adaptée. Les juristes-linguistes d’autres rôles 
linguistiques et le Parlement européen ont été associés 
à la discussion. La conclusion est que le problème se 
situe dans le terme anglais “member of the general 
public”. Ce terme anglais ne couvre plus la portée de 
la catégorie/description élargie par le nouveau règle-
ment. Une personne morale ne fait en effet pas partie 
du “grand public”. Une modification du terme dans la 
version anglaise n’est pas possible pour l’instant, entre 
autres parce que cela a fait l’objet d’un compromis 
politique et constitue un terme-clé dans le règlement. 
Le terme est au final bel et bien défini correctement 
dans chaque version linguistique. Remplacer le terme 
néerlandais “particulier” par, par exemple, “lid van het 
grote publiek”, de façon analogue aux versions anglaise 
et française, ne serait pas judicieux. Au sens abstrait, le 
terme “particulier” couvre mieux la portée, le terme “lid 
van het grote publiek” n’est pas usuel en néerlandais et 
le terme “particulier” est également utilisé dans d’autres 
versions linguistiques (notamment en espagnol, en 
italien et en suédois). Adapter le terme français afin de 
l’harmoniser au néerlandais n’est pas davantage souhai-
table tant que la version anglaise n’est pas modifiée. La 
Belgique pourrait finalement demander un remplacement 
général du terme “member of the general public” par, 
par exemple, “non-professional user”. La problématique 
peut être abordée dans l’évaluation du règlement, prévue 
au plus tard le 2 février 2026.
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Art. 5

Artikel 5 wijzigt een verwijzing naar een artikel waarvan 
de nummering is gewijzigd.

Art. 6

Het artikel 8 van de Verordening 2019/1148 voorziet 
in nieuwe verificatieverplichtingen bij het aanbieden van 
bepaalde precursoren van explosieven. De marktdeel-
nemer die precursoren aanbiedt aan een professionele 
gebruiker of andere marktdeelnemer, moet voorafgaand 
aan elke transactie bepaalde informatie opvragen (be-
halve indien dit reeds in het verleden gebeurd zou zijn). 
De informatie moet ook bijgehouden worden door de 
marktdeelnemers, maar de manier waarop is vrij. Er 
kan gebruik gemaakt worden van het model voorzien 
in bijlage IV van de verordening of de lidstaten kunnen 
ook een ander model opmaken. De verordening voorziet 
niet in een verplichting om een specifiek model vast te 
leggen. De marktdeelnemer zal in elk geval op simpel 
verzoek van de betrokken inspectiedienst die informa-
tie moeten kunnen voorleggen. Dit geeft de betrokken 
marktdeelnemer de mogelijkheid om zelf te bepalen hoe 
de verplichting wordt ingevuld, rekening houdende met 
de eigen werking. Zo kan deze de gegevens eventueel 
combineren met andere informatie (bv. gelinkt aan 
drugsprecursoren of stockage) of aanpassen aan de 
bestaande systemen van intern beheer.

Deze bepaling voorziet wel in een mogelijkheid voor 
de Koning om het model vast te leggen van de verkla-
ring van de klant waarin de relevante informatie wordt 
meegedeeld. Dit indien zou blijken dat er nood is aan 
een uniform model of als vrijblijvend voorbeeld voor de 
marktdeelnemers.

De minister van Economie,

Pierre-Yves DERMAGNE

De minister van Financiën,

Vincent VAN PETEGHEM

De minister van Leefmilieu,

Zakia KHATTABI

De minister van Binnenlandse Zaken,

Annelies VERLINDEN

Art. 5

L’article 5 modifie une référence à un article dont la 
numérotation a été modifiée.

Art. 6

L’article 8 du Règlement 2019/1148 prévoit de nouvelles 
obligations de vérification lors de la mise à disposition de 
certains précurseurs d’explosifs. L’opérateur économique 
qui met des précurseurs à la disposition d’un utilisateur 
professionnel ou d’un autre opérateur économique doit au 
préalable demander certaines informations avant chaque 
transaction (sauf si cela a déjà été fait dans le passé). 
Les opérateurs économiques doivent également tenir les 
informations à jour, mais la façon de procéder est libre. 
Le modèle prévu à l’annexe IV du règlement peut être 
utilisé, ou les États membres peuvent également établir 
un autre modèle. Le règlement ne prévoit pas l’obligation 
de fixer un modèle spécifique. L’opérateur économique 
devra en tout cas pouvoir présenter ces informations 
au service d’inspection concerné sur simple demande. 
Cela donne à l’opérateur économique la possibilité de 
déterminer lui-même comment respecter l’obligation, 
en tenant compte de son propre fonctionnement. Il peut 
ainsi combiner les données avec d’autres informations 
(par ex. en lien avec les précurseurs de drogues ou le 
stockage) ou adapter les systèmes actuels de gestion 
interne.

Cette disposition prévoit bien la possibilité pour le 
Roi de fixer le modèle de la déclaration du client dans 
laquelle les informations pertinentes sont communiquées, 
au cas où il se révélerait nécessaire d’avoir un modèle 
uniforme, ou en tant qu’exemple non contraignant pour 
les opérateurs économiques.

Le ministre de l’Économie,

Pierre-Yves DERMAGNE

Le ministre des Finances,

Vincent VAN PETEGHEM

La ministre de l’Environnement,

Zakia KHATTABI

La ministre de l’Intérieur,

Annelies VERLINDEN
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet tot wijziging van de wet van 15 juli 
2016 tot uitvoering van de Verordening (EU) nr. 98/2013 van 
het Europees Parlement en de Raad van 15 januari 2013 over 
het op de markt brengen en het gebruik van precursoren voor 
explosieven

Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. Het opschrift van de wet van 15 juli 2016 tot uitvoe-
ring van de Verordening (EU) nr. 98/2013 van het Europees 
Parlement en de Raad van 15 januari 2013 over het op de 
markt brengen en het gebruik van precursoren voor explo-
sieven wordt vervangen als volgt: “Wet tot uitvoering van de 
Verordening (EU) 2019/1148 van het Europees Parlement en 
de Raad van 20 juni 2019 over het op de markt brengen en 
het gebruik van precursoren voor explosieven, tot wijziging 
van Verordening (EG) nr. 1907/2006 en tot intrekking van 
Verordening (EU) nr. 98/2013”.

Art. 3. In artikel 2 van dezelfde wet wordt het eerste lid 
vervangen als volgt:

”Deze wet beoogt de uitvoering van Verordening (EU) 
2019/1148 van het Europees Parlement en de Raad van 
20 juni 2019 over het op de markt brengen en het gebruik van 
precursoren voor explosieven, tot wijziging van Verordening 
(EG) nr. 1907/2006 en tot intrekking van Verordening (EU) 
nr. 98/2013, hierna genoemd “de Verordening”.”.

Art. 4. In artikel 3 van dezelfde wet worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “van artikel 4” worden vervangen door de 
woorden “van artikel 5”;

2° de woorden “vergunnings- en/of registratieregeling 
vastleggen” worden vervangen door de woorden “vergun-
ningsregeling vastleggen, in overeenstemming met artikel 6 
van de Verordening,”;

3° in de Franstalige tekst worden de woorden “aux parti-
culiers” vervangen door de woorden “aux membres du grand 
public”.

Art. 5. In artikel 4 van dezelfde wet worden de woorden “de 
artikelen 3, 8°” vervangen door de woorden “de artikelen 3, 7)”.

Art. 6. In dezelfde wet wordt een artikel 4/1 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 4/1. De Koning kan het model bepalen van de ver-
klaring van de klant zoals bedoeld in artikel 8, tweede lid van 
de Verordening.”.

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi modifiant la loi du 15 juillet 2016 portant 
exécution du règlement (UE) n° 98/2013 du Parlement européen 
et du Conseil du 15 janvier 2013 sur la commercialisation et 
l’utilisation de précurseurs d’explosifs

Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’ar-
ticle 74 de la Constitution.

Art. 2. L’intitulé de la loi du 15 juillet 2016 portant exécution 
du règlement (UE) n° 98/2013 du Parlement européen et du 
Conseil du 15 janvier 2013 sur la commercialisation et l’uti-
lisation de précurseurs d’explosifs est remplacé par ce qui 
suit: “Loi portant exécution du règlement (UE) 2019/1148 du 
Parlement européen et du Conseil du 20 juin 2019 relatif à la 
commercialisation et à l’utilisation de précurseurs d’explosifs, 
modifiant le règlement (CE) n° 1907/2006 et abrogeant le 
règlement (UE) n° 98/2013”.

Art. 3. Dans l’article 2 de la même loi, l’alinéa 1er est rem-
placé par ce qui suit:

“La présente loi vise l’exécution du règlement (UE) 2019/1148 
du parlement européen et du Conseil du 20 juin 2019 relatif à 
la commercialisation et à l’utilisation de précurseurs d’explo-
sifs, modifiant le règlement (CE) n° 1907/2006 et abrogeant le 
règlement (UE) n° 98/2013, dénommé ci-après “le Règlement”.”.

Art. 4. Dans l’article 3 de la même loi, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° les mots “à l’article 4” sont remplacés par les mots “à 
l’article 5”;

2° les mots “un régime de licence et/ou d’enregistrement” 
sont remplacés par les mots “un régime de licence, confor-
mément à l’article 6 du Règlement,”;

3° dans le texte français les mots “aux particuliers” sont 
remplacés par les mots “aux membres du grand public”.

Art. 5. Dans l’article 4 de la même loi les mots “aux articles 3, 
8°” sont remplacés par les mots “aux articles 3, 7)”.

Art. 6. Dans la même loi, il est inséré un article 4/1 rédigé 
comme suit:

“Art. 4/1. Le Roi peut déterminer le modèle de déclaration 
du client visé à l’article 8, paragraphe 2, du Règlement.”.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE 
NR. 69.063/1 VAN 20 APRIL 2021

Op 19 maart 2021 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de minister van Economie verzocht binnen een termijn 
van dertig dagen een advies te verstrekken over een voor-
ontwerp van wet “tot wijziging van de wet van 15 juli 2016 
tot uitvoering van de Verordening (EU) nr. 98/2013 van het 
Europees Parlement en de Raad van 15 januari 2013 over 
het op de markt brengen en het gebruik van precursoren 
voor explosieven”.

Het voorontwerp is door de eerste kamer onderzocht op 
13 april 2021. De kamer was samengesteld uit Marnix Van Damme, 
kamervoorzitter, Jeroen Van nieuwenhoVe en Wouter Pas, 
staatsraden, Michel Tison en Johan PuT, assessoren, en 
Greet Verberckmoes, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Dries Van eeckhouTTe, 
eerste auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Marnix Van Damme, kamervoorzitter.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
20 april 2021.

*

1. Met toepassing van artikel 84, § 3, eerste lid, van de wet-
ten op de Raad van State, gecoördineerd op 12 januari 1973, 
heeft de afdeling Wetgeving zich toegespitst op het onderzoek 
van de bevoegdheid van de steller van de handeling, van de 
rechtsgrond,1 alsmede van de vraag of aan de te vervullen 
vormvereisten is voldaan.

*

STREKKING VAN HET VOORONTWERP VAN WET

2. Het voorontwerp van wet beoogt uitvoering te geven aan 
verordening (EU) 2019/1148 van het Europees Parlement en 
de Raad van 20 juni 2019 “over het op de markt brengen en 
het gebruik van precursoren voor explosieven, tot wijziging 
van Verordening (EG) nr. 1907/2006 en tot intrekking van 
Verordening (EU) nr. 98/2013”. Daartoe worden diverse wijzigin-
gen aangebracht in de wet van 15 juli 2016 “tot uitvoering van 
de Verordening (EU) nr. 98/2013 van het Europees Parlement 
en de Raad van 15 januari 2013 over het op de markt brengen 
en het gebruik van precursoren voor explosieven”.2

1 Aangezien het gaat om een voorontwerp van wet, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.

2 Verordening (EU) 98/2013 van het Europees Parlement en de 
Raad van 15 januari 2013 werd met ingang van 1 februari 2021 
ingetrokken (artikel 22, lid 1, van verordening (EU) 2019/1148 van 
het Europees Parlement en de Raad van 20 juni 2019). Verordening 
(EU) 2019/1148 heeft de eerstgenoemde verordening vervangen 
en is van toepassing sinds 1 februari 2021 (artikel 23, lid 2, van 
verordening (EU) 2019/1148).

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 69.063/1 DU 20 AVRIL 2021

Le 19 mars 2021, le Conseil d’État, section de législation, 
a été invité par le ministre de l’Économie à communiquer un 
avis, dans un délai de trente jours, sur un avant-projet de loi 
“modifiant la loi du 15 juillet 2016 portant exécution du règle-
ment (UE) n° 98/2013 du Parlement européen et du Conseil 
du 15 janvier 2013 sur la commercialisation et l’utilisation de 
précurseurs d’explosifs”.

L’avant-projet a été examiné par la première chambre le 
13 avril 2021. La chambre était composée de Marnix Van Damme, 
président de chambre, Jeroen Van nieuwenhoVe et Wouter Pas, 
conseillers d’État, Michel Tison et Johan PuT, assesseurs, et 
Greet Verberckmoes, greffier.

Le rapport a été présenté par Dries Van eeckhouTTe, pre-
mier auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Marnix Van Damme, président de chambre.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 20 avril 2021.

*

1. En application de l’article 84, § 3, alinéa 1er, des lois sur 
le Conseil d’État, coordonnées le 12 janvier 1973, la section 
de législation a fait porter son examen essentiellement sur 
la compétence de l’auteur de l’acte, le fondement juridique1 
et l’accomplissement des formalités prescrites.

*

PORTÉE DE L’AVANT-PROJET DE LOI

2. L’avant-projet de loi entend pourvoir à l’exécution du 
règlement (UE) 2019/1148 du Parlement européen et du Conseil 
du 20 juin 2019 “relatif à la commercialisation et à l’utilisa-
tion de précurseurs d’explosifs, modifiant le règlement (CE) 
n° 1907/2006 et abrogeant le règlement (UE) n° 98/2013”. À 
cet effet, il apporte différentes modifications à la loi du 15 juillet 
2016 “portant exécution du Règlement (UE) n° 98/2013 du 
Parlement européen et du Conseil du 15 janvier 2013 sur la 
commercialisation et l’utilisation de précurseurs d’explosifs”2.

1 S’agissant d’un avant-projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité avec les normes supérieures.

2 Le règlement (UE) 98/2013 du Parlement européen et du Conseil du 
15 janvier 2013 a été abrogé avec effet au 1er février 2021 (article 22, 
paragraphe 1, du règlement (UE) 2019/1148 du Parlement européen 
et du Conseil du 20 juin 2019). Le règlement (UE) 2019/1148 a 
remplacé le premier règlement visé et est applicable à partir 
du 1er février 2021 (article 23, paragraphe 2, du règlement (UE) 
2019/1148).
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ONDERZOEK VAN DE TEKST

Artikel 4

3. In artikel 4, 3°, van het voorontwerp, wordt in de Franse 
tekst van artikel 3 van de wet van 15 juli 2016 het begrip 
“particuliers” vervangen door het begrip “membres du grand 
public”. De Nederlandse tekst van de betrokken wetsbepaling 
blijft ongewijzigd zodat erin het begrip “particulieren” behouden 
blijft. In de memorie van toelichting wordt bij artikel 4, 3°, van 
het voorontwerp in dat verband het volgende vermeld:

“Artikel 4, 3° vervangt in de Franstalige tekst het woord 
“particuliers” door “membres du grand public”, dat ruimer is 
en dus overeenkomt met de uitbreiding van de Verordening.”

Op die wijze ontstaat er een divergentie tussen de 
Nederlandse en de Franse tekst van artikel 3 van de wet 
van 15 juli 2016, zij het dat deze divergentie teruggaat naar 
het verschil dat ook in verordening (EU) 2019/1148 bestaat 
tussen de Nederlandse tekst, waarin het begrip “particulier” 
voorkomt, en de Franse tekst waarin wordt uitgegaan van het 
begrip “membre du grand public” (in de Engelse tekst van de 
verordening “member of the general public”).

Het gegeven dat in de interne wetgeving naar een uniformiteit 
wordt gestreefd met het begrippenkader zoals dat voortvloeit 
uit een uit te voeren verordening, verdient zeer zeker bijval. 
Alleen draagt de divergentie die op die wijze tot stand wordt 
gebracht tussen de Nederlandse en de Franse tekst van de 
wet in het concrete geval niet bij tot de duidelijkheid van de 
wettelijke regeling, ermee rekening houdend dat het begrip 
“particulier” in artikel 3, 8), van verordening (EU) 2019/1148 
wordt omschreven als “elke natuurlijke of rechtspersoon die 
handelt voor doeleinden die buiten zijn handels-, bedrijfs- of 
beroepsactiviteit vallen”, hetgeen afwijkt van de betekenis 
van het betrokken begrip in de gangbare spraakgebruikelijke 
betekenis.3 Hieromtrent om nadere toelichting verzocht, deelde 
de gemachtigde het volgende mee:

“In de Nederlandstalige versie van de verordening is inder-
daad consequent sprake van “particulier” (en bijvoorbeeld ook 
in artikel 3 van de huidige wet). Dit onderscheid NL/FR (maar 
ook NL/EN) bestond reeds in de eerste verordening, 98/2013. 
We kunnen proberen via onze permanente vertegenwoordiging 
in contact te komen met de juristen-linguisten om na te gaan 
of een aanpassing van de terminologie niet gepaster zou zijn.”

Het door de gemachtigde geformuleerde voornemen kan 
enkel worden bijgetreden en bijdragen tot een grotere duide-
lijkheid van de tekst van de te wijzigen wet van 15 juli 2016.

Artikel 6

4. In het ontworpen artikel 4/1 van de wet van 15 juli 2016 
wordt aan de Koning de bevoegdheid verleend om “het model 

3 In de Franse tekst van artikel 3, 8), van verordening (EU) 2019/1148 
wordt het begrip “membre du grand public” omschreven.

EXAMEN DU TEXTE

Article 4

3. L’article 4, 3°, de l’avant-projet remplace la notion de 
“particuliers” figurant dans la version française de l’article 3 
de la loi du 15 juillet 2016 par celle de “membres du grand 
public”. Le texte néerlandais de la disposition légale concer-
née reste inchangé, de sorte qu’y est maintenue la notion 
de “particulieren”. À cet égard, l’exposé des motifs relatif à 
l’article 4, 3°, de l’avant-projet indique ce qui suit:

“L’article 4, 3° modifie le mot “particuliers” pour le remplacer 
par “membres du grand public” qui est plus large et correspond 
ainsi à l’extension du règlement”.

Ce faisant, les textes français et néerlandais de l’article 3 de 
la loi du 15 juillet 2016 sont discordants, même si cette diver-
gence trouve sa source dans la différence, elle-même inscrite 
dans le règlement (UE) 2019/1148, entre le texte français qui 
se fonde sur la notion de “membre du grand public” (dans le 
texte anglais du règlement “member of the general public” ) 
et le texte néerlandais qui emploie la notion de “particulier”.

Il y a très certainement lieu d’accueillir favorablement le 
désir d’atteindre, dans la législation interne, une uniformité 
avec le cadre conceptuel tel qu’il résulte d’un règlement 
à exécuter. Toutefois, dans le cas concret, la divergence 
qui est ainsi créée entre les textes français et néerlandais 
de la loi ne contribue pas à la bonne compréhension de la 
réglementation légale, compte tenu du fait que la notion de 
“particulier” inscrite dans le texte néerlandais de l’article 3, 8), 
du règlement (UE) 2019/1148 vise “elke natuurlijke of rechts-
persoon die handelt voor doeleinden die buiten zijn handels-, 
bedrijfs- of beroepsactiviteit vallen”, ce qui s’éloigne de ce 
que recouvre la notion concernée prise dans son acception 
usuelle courante3. Invité à fournir des précisions sur ce point, 
le délégué a communiqué ce qui suit:

“In de Nederlandstalige versie van de verordening is inder-
daad consequent sprake van “particulier” (en bijvoorbeeld ook 
in artikel 3 van de huidige wet). Dit onderscheid NL/FR (maar 
ook NL/EN) bestond reeds in de eerste verordening, 98/2013. 
We kunnen proberen via onze permanente vertegenwoordiging 
in contact te komen met de juristen-linguisten om na te gaan 
of een aanpassing van de terminologie niet gepaster zou zijn”.

L’intention exprimée par le délégué qui ne peut que contribuer 
à améliorer la compréhension du texte de la loi du 15 juillet 
2016 à modifier, peut être accueillie.

Article 6

4. L’article 4/1, en projet, de la loi du 15 juillet 2016 habilite 
le Roi à “déterminer le modèle de déclaration du client visé 

3 Le texte français de l’article 3, 8), du règlement (UE) 2019/1148 
définit la notion “membre du grand public”.
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[te] bepalen van de verklaring van de klant zoals bedoeld in 
artikel 8, tweede lid, van de Verordening”. De gemachtigde 
verstrekte met betrekking tot deze bepaling de volgende 
toelichting:

“Inderdaad, bij elke verkoop moet een verificatie gebeuren 
en dus ook informatie opgevraagd worden van de klant (behalve 
indien dit reeds in het verleden gebeurd zou zijn). De informa-
tie moet ook bijgehouden worden door de marktdeelnemers, 
maar de manier waarop is vrij. Er kan gebruik gemaakt worden 
van het model voorzien in bijlage IV van de verordening of de 
lidstaten kunnen ook een ander model opmaken.

De verordening lijkt ons geen verplichting in te houden 
om een specifiek model vast te leggen. De marktdeelnemer 
zal op simpel verzoek van de betrokken inspectiedienst die 
informatie moeten kunnen voorleggen. Dit geeft de betrokken 
marktdeelnemer de mogelijkheid om zelf te bepalen hoe de 
verplichting wordt ingevuld, rekening houdende met de eigen 
werking. Zo kan deze de gegevens eventueel combineren 
met andere informatie (bv. gelinkt aan drugsprecursoren of 
stockage) of aanpassen aan de bestaande systemen van 
intern beheer.

Er werd geen afzonderlijk model opgesteld.”

Het verdient aanbeveling om deze bijkomende informatie te 
integreren in de commentaar die in de memorie van toelichting 
bij artikel 6 van het voorontwerp wordt gegeven.

 De griffier, De voorzitter,

Greet VERBERCKMOES      Marnix VAN DAMME

à l’article 8, paragraphe 2, du Règlement”. Au sujet de cette 
disposition, le délégué a fourni les explications suivantes:

“Inderdaad, bij elke verkoop moet een verificatie gebeuren 
en dus ook informatie opgevraagd worden van de klant (behalve 
indien dit reeds in het verleden gebeurd zou zijn). De informa-
tie moet ook bijgehouden worden door de marktdeelnemers, 
maar de manier waarop is vrij. Er kan gebruik gemaakt worden 
van het model voorzien in bijlage IV van de verordening of de 
lidstaten kunnen ook een ander model opmaken.

De verordening lijkt ons geen verplichting in te houden 
om een specifiek model vast te leggen. De marktdeelnemer 
zal op simpel verzoek van de betrokken inspectiedienst die 
informatie moeten kunnen voorleggen. Dit geeft de betrokken 
marktdeelnemer de mogelijkheid om zelf te bepalen hoe de 
verplichting wordt ingevuld, rekening houdende met de eigen 
werking. Zo kan deze de gegevens eventueel combineren 
met andere informatie (bv. gelinkt aan drugsprecursoren of 
stockage) of aanpassen aan de bestaande systemen van 
intern beheer.

Er werd geen afzonderlijk model opgesteld”.

Il est recommandé d’intégrer ce complément d’information 
dans le commentaire que l’exposé des motifs consacre à 
l’article 6 de l’avant-projet.

 Le greffier, Le président,

Greet VERBERCKMOES      Marnix VAN DAMME
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WETSONTWERP

FILIP,

KonIng der BeLgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van Economie, de 
minister van Financiën, de minister van Leefmilieu en 
de Minister van Binnenlandse Zaken,

heBBen WIj BesLoten en BesLuIten WIj:

De minister van Economie, de minister van 
Financiën, de minister van Leefmilieu en de minister 
van Binnenlandse Zaken zijn ermee belast in onze naam 
bij de Kamer van volksvertegenwoordigers het ontwerp 
van wet in te dienen waarvan de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Het opschrift van de wet van 15 juli 2016 tot uitvoering 
van de Verordening (EU) nr. 98/2013 van het Europees 
Parlement en de Raad van 15 januari 2013 over het 
op de markt brengen en het gebruik van precursoren 
voor explosieven wordt vervangen als volgt: “Wet tot 
uitvoering van de Verordening (EU) 2019/1148 van het 
Europees Parlement en de Raad van 20 juni 2019 over 
het op de markt brengen en het gebruik van precursoren 
voor explosieven, tot wijziging van Verordening (EG) 
nr. 1907/2006 en tot intrekking van Verordening (EU) 
nr. 98/2013”.

Art. 3

In artikel 2 van dezelfde wet wordt het eerste lid 
vervangen als volgt:

”Deze wet beoogt de uitvoering van Verordening (EU) 
2019/1148 van het Europees Parlement en de Raad 
van 20 juni 2019 over het op de markt brengen en het 
gebruik van precursoren voor explosieven, tot wijziging 
van Verordening (EG) nr. 1907/2006 en tot intrekking 
van Verordening (EU) nr. 98/2013, hierna genoemd “de 
Verordening”.”

PROJET DE LOI

PhILIPPe,

roI des BeLges,

À tous, présents et à venir,

saLut.

Sur la proposition du ministre de l’Économie, du 
ministre des Finances, de la ministre de l’Environnement 
et de la ministre de l’Intérieur,

nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre de l’Économie, le ministre des Finances, 
la ministre de l’Environnement et la ministre de l’Intérieur 
sont chargés de présenter en notre nom à la Chambre 
des représentants le projet de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’intitulé de la loi du 15 juillet 2016 portant exécution 
du Règlement (UE) n° 98/2013 du Parlement européen 
et du Conseil du 15 janvier 2013 sur la commercialisation 
et l’utilisation de précurseurs d’explosifs est remplacé 
par ce qui suit: “Loi portant exécution du Règlement 
(UE) 2019/1148 du Parlement européen et du Conseil du 
20 juin 2019 relatif à la commercialisation et à l’utilisation 
de précurseurs d’explosifs, modifiant le Règlement (CE) 
n° 1907/2006 et abrogeant le Règlement (UE) n° 98/2013”.

Art. 3

Dans l’article 2 de la même loi, l’alinéa 1er est rem-
placé par ce qui suit:

“La présente loi vise l’exécution du Règlement (UE) 
2019/1148 du parlement européen et du Conseil du 20 juin 
2019 relatif à la commercialisation et à l’utilisation de 
précurseurs d’explosifs, modifiant le Règlement (CE) 
n° 1907/2006 et abrogeant le Règlement (UE) n° 98/2013, 
dénommé ci-après “le Règlement”.”



272163/001DOC 55

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

Art. 4

 In artikel 3 van dezelfde wet worden de volgende 
wijzigingen aangebracht:

1° de woorden “van artikel 4” worden vervangen door 
de woorden “van artikel 5”;

2° de woorden “vergunnings- en/of registratierege-
ling vastleggen” worden vervangen door de woorden 
“vergunningsregeling vastleggen, in overeenstemming 
met artikel 6 van de Verordening,”;

3° in de Franstalige tekst worden de woorden “aux 
particuliers” vervangen door de woorden “aux membres 
du grand public”.

Art. 5 

In artikel 4 van dezelfde wet worden de woorden 
“de artikelen 3, 8°” vervangen door de woorden “de 
artikelen 3, 7)”.

Art. 6 

In dezelfde wet wordt een artikel 4/1 ingevoegd, 
luidende:

“Art. 4/1. De Koning kan het model bepalen van de 
verklaring van de klant zoals bedoeld in artikel 8, tweede 
lid van de Verordening.”.

Gegeven te Brussel, 27 juni 2021.

FILIP

van KonIngsWege:

De minister van Economie,

Pierre-Yves DERMAGNE

De minister van Financiën,

Vincent VAN PETEGHEM

De minister van Leefmilieu,

Zakia KHATTABI

De minister van Binnenlandse Zaken,

Annelies VERLINDEN

Art. 4

Dans l’article 3 de la même loi, les modifications 
suivantes sont apportées:

1° les mots “à l’article 4” sont remplacés par les mots 
“à l’article 5”;

2° les mots “un régime de licence et/ou d’enregistre-
ment” sont remplacés par les mots “un régime de licence, 
conformément à l’article 6 du Règlement,”;

3° dans le texte les mots “aux particuliers” sont rem-
placés par les mots “aux membres du grand public”.

Art. 5 

Dans l’article 4 de la même loi les mots “aux articles 3, 
8°” sont remplacés par les mots “aux articles 3, 7)”.

Art. 6 

Dans la même loi, il est inséré un article 4/1 rédigé 
comme suit:

“Art. 4/1. Le Roi peut déterminer le modèle de dé-
claration du client visé à l’article 8, paragraphe 2, du 
Règlement.”.

Donné à Bruxelles, le 27 juin 2021.

PHILIPPE

Par Le roI:

Le ministre de l’Économie,

Pierre-Yves DERMAGNE

Le ministre des Finances,

Vincent VAN PETEGHEM

La ministre de l’Environnement,

Zakia KHATTABI

La ministre de l’Intérieur,

Annelies VERLINDEN
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Coordination des articles 
 

 TEXTE DE BASE TEXTE DE BASE ADAPTÉ AU PROJET DE LOI 
  
15 JUILLET 2016. - Loi portant exécution du 
Règlement (UE) n° 98/2013 du Parlement 
européen et du Conseil du 15 janvier 2013 sur 
la commercialisation et l'utilisation de 
précurseurs d'explosifs 
 

15 JUILLET 2016. - Loi portant exécution du 
Règlement (UE) n° 98/2013 du Parlement 
européen et du Conseil du 15 janvier 2013 sur 
la commercialisation et l'utilisation de 
précurseurs d'explosifs 
Loi portant exécution du règlement (UE) 
2019/1148 du Parlement européen et du 
Conseil du 20 juin 2019 relatif à la 
commercialisation et à l’utilisation de 
précurseurs d’explosifs, modifiant le règlement 
(CE) n° 1907/2006 et abrogeant le règlement 
(UE) n° 98/2013 
 

Art. 2. La présente loi vise l'exécution du 
Règlement (UE) n° 98/2013 du Parlement 
européen et du Conseil du 15 janvier 2013 sur la 
commercialisation et l'utilisation de précurseurs 
d'explosifs, dénommé ci-après "le Règlement". 
 

Art. 2. La présente loi vise l'exécution du 
Règlement (UE) n° 98/2013 du Parlement 
européen et du Conseil du 15 janvier 2013 sur la 
commercialisation et l'utilisation de précurseurs 
d'explosifs, dénommé ci-après "le Règlement". 
La présente loi vise l'exécution du règlement 
(UE) 2019/1148 du parlement européen et du 
Conseil du 20 juin 2019 relatif à la 
commercialisation et à l’utilisation de 
précurseurs d’explosifs, modifiant le règlement 
(CE) n° 1907/2006 et abrogeant le règlement 
(UE) n° 98/2013, dénommé ci-après « le 
Règlement ». 
 

Pour l’application de la présente loi, les 
définitions figurant à l’article 3 du Règlement 
sont applicables. 
 

Pour l’application de la présente loi, les 
définitions figurant à l’article 3 du Règlement 
sont applicables. 
 

Art. 3. Le Roi peut, en dérogation à l'article 4, 
alinéa 1er, du Règlement, fixer par arrêté 
délibéré en Conseil des ministres, un régime de 
licence et/ou d'enregistrement permettant la 
mise à disposition de précurseurs d'explosifs 
faisant l'objet d'une restriction aux particuliers 
et autorisant ces personnes à en introduire sur 
le territoire, en détenir ou en utiliser. 
 

Art. 3. Le Roi peut, en dérogation à l'article 4 à 
l’article 5, alinéa 1er, du Règlement, fixer par 
arrêté délibéré en Conseil des ministres, un 
régime de licence et/ou d'enregistrement un 
régime de licence, conformément à l’article 6 
du Règlement,  permettant la mise à disposition 
de précurseurs d'explosifs faisant l'objet d'une 
restriction aux particuliers aux membres du 
grand public  et autorisant ces personnes à en 
introduire sur le territoire, en détenir ou en 
utiliser. 
 

Art. 4. Le Roi détermine de quelle façon les 
transactions suspectes, disparitions et vols visés 
aux articles 3, 8° et 9 du Règlement, sont 
signalés. 

Art. 4. Le Roi détermine de quelle façon les 
transactions suspectes, disparitions et vols visés 
aux articles 3, 8° aux articles 3, 7) et 9 du 
Règlement, sont signalés. 
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 Art. 4/1. Le Roi peut déterminer le modèle de 

déclaration du client visé à l'article 8, 
paragraphe 2, du Règlement. 
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Coördinatie van de artikelen 
 

BASISTEKST BASISTEKST AANGEPAST AAN HET 
WETSONTWERP 

  
15 JULI 2016. - Wet tot uitvoering van de 
Verordening (EU) nr. 98/2013 van het 
Europees Parlement en de Raad van 15 
januari 2013 over het op de markt 
brengen en het gebruik van precursoren 
voor explosieven 
 

15 JULI 2016. - Wet tot uitvoering van de 
Verordening (EU) nr. 98/2013 van het 
Europees Parlement en de Raad van 15 
januari 2013 over het op de markt 
brengen en het gebruik van precursoren 
voor explosieven 
Wet tot uitvoering van de Verordening 
(EU) 2019/1148 van het Europees 
Parlement en de Raad van 20 juni 2019 
over het op de markt brengen en het 
gebruik van precursoren voor 
explosieven, tot wijziging van 
Verordening (EG) nr. 1907/2006 en tot 
intrekking van Verordening (EU) nr. 
98/2013 
 

Art. 2. Deze wet beoogt de uitvoering van 
Verordening (EU) nr. 98/2013 van het 
Europees Parlement en de Raad van 15 
januari 2013 over het op de markt brengen 
en het gebruik van precursoren voor 
explosieven, hierna genoemd "de 
Verordening". 
 

Art. 2. Deze wet beoogt de uitvoering van 
Verordening (EU) nr. 98/2013 van het 
Europees Parlement en de Raad van 15 
januari 2013 over het op de markt brengen 
en het gebruik van precursoren voor 
explosieven, hierna genoemd "de 
Verordening". 
Deze wet beoogt de uitvoering van 
Verordening (EU) 2019/1148 van het 
Europees Parlement en de Raad van 20 
juni 2019 over het op de markt brengen 
en het gebruik van precursoren voor 
explosieven, tot wijziging van 
Verordening (EG) nr. 1907/2006 en tot 
intrekking van Verordening (EU) nr. 
98/2013, hierna genoemd “de 
Verordening”. 
 

Voor de toepassing van deze wet gelden de 
definities van artikel 3 van de Verordening. 
 

Voor de toepassing van deze wet gelden de 
definities van artikel 3 van de Verordening. 
 

Art. 3. De Koning kan, in afwijking van artikel 
4, eerste lid, van de Verordening, bij een 
besluit vastgesteld na overleg in de 
Ministerraad, een vergunnings- en/of 
registratieregeling vastleggen op grond 
waarvan het aanbieden van precursoren 
voor explosieven waarvoor een beperking 
geldt, aan particulieren wordt toegelaten en 
het particulieren toegelaten is ze binnen te 
brengen op het grondgebied, ze in bezit te 
hebben of ze te gebruiken. 
 

Art. 3. De Koning kan, in afwijking van artikel 
4 van artikel 5, eerste lid, van de 
Verordening, bij een besluit vastgesteld na 
overleg in de Ministerraad, een vergunnings- 
en/of registratieregeling vastleggen 
vergunningsregeling vastleggen, in 
overeenstemming met artikel 6 van de 
Verordening, op grond waarvan het 
aanbieden van precursoren voor 
explosieven waarvoor een beperking geldt, 
aan particulieren wordt toegelaten en het 
particulieren toegelaten is ze binnen te 
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brengen op het grondgebied, ze in bezit te 
hebben of ze te gebruiken. 
 

Art. 4. De Koning bepaalt op welke wijze 
verdachte transacties, verdwijningen en 
diefstallen, bedoeld in de artikelen 3, 8° en 9 
van de Verordening, worden gemeld. 
 

Art. 4. De Koning bepaalt op welke wijze 
verdachte transacties, verdwijningen en 
diefstallen, bedoeld in de artikelen 3, 8° de 
artikelen 3, 7) en 9 van de Verordening, 
worden gemeld. 
 

 Art. 4/1. De Koning kan het model 
bepalen van de verklaring van de klant 
zoals bedoeld in artikel 8, tweede lid van 
de Verordening. 
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